

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №10 г. Вязьмы Смоленской области

Сценарий семинара
к открытию 2023 года – Года учителя

на тему
“УЧИТЕЛЬ - ПЕДАГОГ - НАСТАВНИК”

(муниципальный уровень)

Дата проведения: 23 января 2023 года

Время проведения: 11.00 – 12.30

Цель: Систематизировать знания участников образовательного процесса о педагогической профессии, об образовании в России, преемственности светского и православного образования для повышения качества образования.

Задачи:

- Повышение культурного, духовного, методического уровня педагогов и родителей

Участники: представители комитета образования МО «Вяземский район» Смоленской области, педагоги МБДОУ Вяземского района, МБУ дополнительного образования ДДТ, члены методического объединения по духовно-нравственному воспитанию дошкольников, педагоги ДОУ, родители, дети.

• **Вступительное слово заведующей Ларисы Геннадьевны Премель:**

«В знак высочайшей общественной значимости профессии учителя 2023 год – год 200-летия со дня рождения одного из основателей российской педагогики Константина Дмитриевича Ушинского будет посвящен в нашей стране педагогам и наставникам. Год учителя. Год педагога»

Семинар посвящен одной из самых уважаемых с древности профессии учителя, педагога.

«Самый лучший учитель для ребенка тот, кто, духовно общаясь с ним, забывает, что он учитель, и видит в своем ученике друга, единомышленника. Такой учитель знает самые сокровенные уголки сердца своего воспитанника, и слово в его устах становится могучим орудием воздействия на молодую формирующуюся личность. От чуткости учителя к духовному миру воспитанников как раз и зависит создание обстановки, побуждающей к нравственному поведению, нравственным поступкам»

Несмотря на все препятствия, вызванные известными событиями ушедшего 2022 года, наш семинар проходит в рамках Рождественских чтений и хочется, чтобы он оставил добрый след в умах и сердцах наших участников (взрослых и детей), виртуальных зрителей.

Формат проведения - по линии сетевого взаимодействия «дошкольные образовательные учреждения – образовательные учреждения дополнительного образования – Вяземская епархия».

• **Слово методисту Елене Юрьевне Гусейновой:**

«Педагог – зеркало детских душ». Пожалуй, самое сильное влияние на нравственное развитие дошкольников в процессе воспитания оказывает личность педагога. Нравственный облик педагога раскрывается детям в системе его отношения к своей работе ... Духовная близость и уважение к педагогу,

побуждающие ему подражать, формируются из многих слагаемых и, в частности, зависят от степени его компетентности, профессионализма

Нашим абсолютным приоритетом является воспитание детей. А «воспитание детей – это мудрое ограничение. Ребенок должен понять, что есть три вещи: можно, нельзя, надо» (В. А. Сухомлинский). Надеемся, что это возможно, если родители и педагоги опираются на подлинные духовные ценности и свои вековые традиции. В этих словах подчеркивается, что подлинная сила и успех за нами тогда, когда мы воплощаем идеалы добра, милосердия, справедливости, когда мы уверены в правоте нашего дела.

Самый значимый взрослый

В начальной школе учитель становится для детей самым значимым взрослым — даже родительский авторитет отходит на второй план. Для того, чтобы ученик первого класса уважал своего классного руководителя, никаких особых действий предпринимать не нужно, ведь учебная деятельность становится ведущей согласно возрастным нормам, а учитель — негласным авторитетом.

Тем не менее, при подготовке к школе необходимо уделить внимание ребенка тому, как вести себя с учителем. Для этого можно использовать главный инструмент воспитания дошкольников – сюжетно-ролевую игру. Именно в ней ребенок учится жить в обществе, пробует на себе разные роли и разное поведение. Играя с ребенком в школу, меняйтесь местами – важно, чтобы роли и учителя, и ученика попробовал на себе каждый из участников игры, будь то взрослый или ребенок. Пребывая в роли ученика, взрослый транслирует уважительное отношение к педагогу, вежливо разговаривайте со своим ребенком, исполняющим роль учителя, обращается только по имени и отчеству, поднимает руку, чтобы что-то спросить, использует слова «спасибо» и «пожалуйста» — в общем, демонстрирует именно то поведение, которому мы хотим научить детей.. .

- **Стихи об учителях в исполнении воспитателей Валовой Е.А., Грицкан Ю.Ю., Кузнецовой Е.В.**

В момент рождения земного... *Олег Карелин*

В момент рождения земного
Зовёт нас Время на урок,
И потому важней иного
Для нашей жизни — педагог.

Как передать обычным словом,
Как рассказать и объяснить,
Что в детях шумных и бедовых
Тонка, воздушна Жизни нить?

Тот, кто потомков обучает
Творить, вершить и созидать,
Собой нередко заменяет
Ребятам и отца и мать.

Наставники учений многих,
Искусств, ремёсел и наук —
Пусть Вас благословляют боги
На мудрость разума и рук.

Великое счастье, когда человек...
Великое счастье, когда человек
Во все времена, даже в наш смутный век,
Средь множества дел и занятий, затей
Отыщет своё средь дорог и путей!

Учитель не просто профессия — званье!
Всегда в самом центре добра, созиданья!

Надежда на лучшее здесь на планете,
За будущее процветанье в ответе!

Он учит детей что есть в мире добро,
Он сердце своё распахнул, как окно,
Навстречу доверчивым детским глазам,
Им жизнь посвятил, растворился в них сам!

Не на день иль час — насовсем, без остатка!
Пусть трудно, обидно и часто несладко...
Не просто профессии этой служенье:
Любовь и терпение до изнеможенья...

- **Песня «Учителя, для нас, вы - свет в окошке, свет знаний, свет ума и теплоты», автор Светлана Ардашева (в исполнении вокальной группы педагогов)**

Опустить экран

- Слово воспитателю Дучинской Наталье Ивановне. Доклад «Вечная профессия – учитель» (материалы прилагаются)
- Видеоинтервью «Говорят родители: «Учитель – это...»
- Видеоинтервью в рубрике «Говорят дети: «Воспитатель – кто это? Какой он?»

Поднять экран

- **Песня в исполнении детского коллектива «Это детских душ целитель, это добрый наш учитель», автор Людмила Мельникова.**

Опустить экран

- Слово Лапатиной Ирине Игоревне, педагогу дополнительного образования МБУ ДО ДДТ. Презентация «Церковно-приходские школы Российской империи» (материалы прилагаются)

Поднять экран

- Слово руководителю ОРОиК Вяземской епархии, настоятелю церкви Введения во храм пресвятой Богородицы протоиерею Олегу Переверзеву. Беседа со священником «О духовном наставничестве».
 - Музыкально-театрализованная композиция «Прекрасное далёко» в исполнении детей подготовительной к школе группы (под звучание песни «Прекрасное далёко» муз Евгения Крылатова, стихи Юрия Энтина). Автор Григорьева Елена Анатольевна, музыкальный руководитель
- Награждение участников выставки художественного творчества «Рождественские фонари» (Грамоты, книги вручает протоиерей Олег Переверзев)**
«Свободный микрофон». Итог.